

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахмееевой Ирины Игоревны по теме:  
«Региональные особенности развития и пространственной организации  
производственной инновационной инфраструктуры», представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством : региональная  
экономика

В связи с повышением значимости региональной экономики, как в мире, так и в современной России, представляется, что диссертация Рахмееевой И.И. является актуальной в контексте поиска инновационных особенностей функционирования производственной инфраструктуры региона. Поиск таких особенностей особенно важен для современной России, где каждый из 85 регионов обладает уникальными производственно-технологическими особенностями. Без понимания таких особенностей не представляется возможным дальнейшее эффективное экономическое развитие регионов.

Автор диссертации провел глубокий эмпирический анализ проблемы выявления инновационных производственных возможностей региона, что позволило уточнить горизонтальные и вертикальные связи региональной производственной инфраструктуры, определить логистическую характеристику этапов инновационного цикла экономики региона. Кроме того, в диссертации выявлены эмпирические особенности недостаточно эффективного инновационного развития одного из крупнейших регионов России – Свердловской области, с 2000 по 2014 гг.

Эмпирическая база исследования, ее основательность, способствовали и дальнейшему эффективному теоретическому процессу исследовательской работы. Соискатель, используя современные методы научного анализа, пришел к некоторым весьма любопытным теоретическим результатам. В частности, убедительно обосновано понятие «региональная производственная инновационная инфраструктура», что позволит локализовать некоторые понятия по развитию производства именно в рамках региона. Показаны подходы для диагностики состояния и размещения региональной производственной инновационной инфраструктуры, что также весьма важно для современной отечественной региональной экономической политики.

Вместе с тем, представляется, что в диссертационной работе есть дискуссионные моменты, которые требуют отдельного пояснения:

- среди своих научных достижений автор отмечает, что результаты исследования будут способствовать сохранению преемственности между существующими и зарождающимися технологическими укладами, но в автореферате соискатель не показал возможные пути саморазвития региональной производственной инновационной инфраструктуры, которые

могли бы ей позволить уверенно двигаться к VI технологическому укладу, а также направления и возможности импортозамещения в рамках региона;

- в автореферате диссертации не показаны перспективы развития региональной промышленной политики (с учетом недавно принятого федерального закона по этой проблеме), возможные ее направления обрабатывающего характера на основе региональных особенностей.

Вместе с тем, следует отметить, что диссертация Рахмеевой И.И. имеет вид законченной и самостоятельной научной работы, в результате диссертационного исследования автором получены убедительные и достоверные научные результаты, которые опубликованы в известных рецензируемых изданиях, диссертация соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК», а сам соискатель **Рахмеева Ирина Игоревна** заслуживает присуждения искомой ученой степени – кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством : региональная экономика

Профессор кафедры мировой экономики

и менеджмента ФГБОУ ВПО «Кубанский

государственный университет, доктор

экономических наук

А.Д. Зарецкий

Ф.И.О. Зарецкий Александр Дмитриевич,  
ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный  
университет», кафедра мировой экономики  
и менеджмента. Тел. 8(861) 219-95-02  
350040, Краснодар, ул. Ставропольская, 149

E-mail: zad94@mail.ru

